
 

市民とともにつくる協働によるまちづくりの推進  

市民・事業者・行政がそれぞれの役割と責任を分担しながら、協働によるまちづ

くりを進めます。 

 

■現状と課題 

●市政を推進するにあたっては、まちづくりの主役である市民の意見を政策過程全般

に反映することが重要です。幅広い年齢層の市民に積極的に市政に参画してもらう

ために、市民・事業者と市政情報を共有するとともに、多様化する市民ニーズを的

確に把握する必要があります。 
●市民ニーズが複雑多様化している現在、さまざまな活動主体が共に地域を暮らしや

すさや、魅力を高めていくことが重要です。市民・事業者・市がそれぞれの役割を

分担しながら、協働によるまちづくりを推進するため、市民の自主的な公益活動を

支援していく必要があります。 

●市民活動団体など公益活動を支える団体の高齢化が進んでいます。若い世代の参加

を促し、新たな担い手づくりを進め、公益活動を活性化していく必要があります。 

●スマートフォンやタブレット端末などの情報機器の進化や SNSの普及など、情報の

発信・受信方法が多様化しています。地域や市政について市民に興味・関心を持っ

てもらえるよう、時世に合わせて市政情報の発信方法を工夫する必要があります。 

 

■主な取組 

市民の自主的な公益活動の推進 

●自治会やまちづくり協議会、地区社会福祉協議会、市民活動団体、事業者などのさ

まざまな主体と連携する仕組みを通してコミュニティの活性化に取り組みます。 

●近隣センターなど、地域活動の拠点となるコミュニティ施設の活用を充実させるこ

とで地域の活性化に取り組みます。 

●自治会が地域のさまざまな課題解決に取り組み、地域住民相互の交流・親睦が図れ

るよう、活動を支援します。 

●学生など若い世代が市民公益活動に参加するための効果的なアプローチ手法を検討

するなど、市民公益活動への参加を促し担い手づくりに取り組むとともに、あびこ

市民活動ステーションで実施するイベントや担い手対策事業などを通して市民公益

活動を支援します。 

●市民公益活動への理解促進を図るため、若い世代や子育て世代、高齢者など、各年

代に応じた情報発信を実施します。 

●市民活動団体が自立した活動を行えるよう、支援していきます。 

 

 



市政への市民参画の推進 

●市民と市が情報を共有できるよう、広報あびこや市ホームページなどの充実を図り

ます。 

●市政や市民のくらしに関する情報を正確にわかりやすく伝えるため、新聞、テレビ、

ラジオ、インターネットなどのさまざまな媒体を積極的に活用し、情報を提供しま

す。 

●多様化する市民ニーズを的確に把握して市政に反映できるよう、市政への手紙・メ

ール、市政ふれあい懇談会、パブリックコメント、アンケートの実施など、広く市

民の意見や要望を聴く機会の充実を図ります。 

●会議の開催の工夫や公募市民の登用拡大などにより、政策形成過程全般への市民参

加を進めます。 

●市民の知る権利を確保し、市民と市との情報の共有化を図るため、市民が必要とす

る市政情報を公開していきます。 

●まちづくりの基礎資料となる我孫子市の人口・産業・教育・文化などの統計データ

について市民との共有化を図るため、国勢調査などの統計調査を実施するとともに、

統計書を作成します。 

 

■施策指標 

指標名 現況値 目標値 備考 

市民交流を目的としたイベン

トの参加者数 

2,488 人 

（R1） 
3,500 人 

 

市民活動ステーションの利用

件数 

6,766 件 

（R1） 
7,000 件 

 

自治会・町内会への加入率 
69.9% 

（R2） 
74.0% 

 

近隣センターの稼働率 
46.5% 

（R1） 
46.5%以上 

 

市ホームページのアクセス数 
9,753,855 

（R1） 
10,866,000 

 

 

  



 

■施策の満足度・不満度に関する指標（現況値は令和元年の市民アンケート結果を記載） 

【市民活動への支援】 

※令和元年に実施した市民アンケートで「重要」「やや重要」と回答した人の割合 50.5％ 

指標名 現況値 目標値 備考 

満足している人の割合（市全体） 23.1% 36% 
「満足」「やや満足」

と回答した人の割合 

不満を感じている

人の割合 

我孫子地区 10.7% 

10.1%以下 
「不満」「やや不満」と

回答した人の割合 

天王台地区 10.5% 

湖北地区 13.1% 

新木地区 12.0% 

布佐地区 10.2% 

 

【コミュニティ活動支援】 

※令和元年に実施した市民アンケートで「重要」「やや重要」と回答した人の割合 56.4％ 

指標名 現況値 目標値 備考 

満足している人の割合（市全体） 31.0% 40% 
「満足」「やや満足」

と回答した人の割合 

不満を感じている

人の割合 

我孫子地区 7.9% 

7.1%以下 
「不満」「やや不満」と

回答した人の割合 

天王台地区 8.6% 

湖北地区 10.0% 

新木地区 7.2% 

布佐地区 9.1% 

 

【市民と市が協働ですすめるまちづくり】 

※令和元年に実施した市民アンケートで「重要」「やや重要」と回答した人の割合 61.7％ 

指標名 現況値 目標値 備考 

満足している人の割合（市全体） 31.7% 43% 
「満足」「やや満足」

と回答した人の割合 

不満を感じている

人の割合 

我孫子地区 10.5% 

9.8%以下 
「不満」「やや不満」と

回答した人の割合 

天王台地区 10.2% 

湖北地区 15.1% 

新木地区 9.9% 

布佐地区 11.5% 

 


